

賈慶林促日方盡快糾錯

香港文匯報訊 據新華社報道，全國政協主席賈慶林27日在人民大會堂會見日本前眾議長、日本國際貿易促進協會會長河野洋平等日本友好人士代表。

賈慶林說，今年是中日邦交正常化40周年，這本應成為兩國關係更好發展的機遇之年，但由於日方不顧中方一再嚴正交涉，執意對釣魚島及其附屬島嶼實施所謂「國有化」，把中日關係推向了前所未有的嚴峻局面。釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領

土，這方面的歷史事實和法理依據是清楚的。日方的錯誤行徑嚴重侵犯了中國的主權，深深觸及了中國人民的歷史傷痛，激起了13億中國人民的強烈憤慨和堅決反對。日方應充分認識到當前事態的嚴重性，正視釣魚島爭議問題，盡快糾正錯誤，避免對中日關係造成更大損害。

賈慶林說，40年來，中日關係取得長足發展，給兩國和兩國人民都帶來了巨大利益。這一局面來之不易，應

倍加珍惜。以史為鑒，才能面向未來。希望日本各界人士能從兩國關係的大局出發，推動克服眼前的困難，與中方共同努力，使中日關係回到健康發展的軌道。

河野洋平等表示，日中關係對兩國和亞洲乃至世界都具有十分重要的意義。他們一直關心並致力於日中友好事業，對當前的事態感到痛心，願為推動日中關係發展繼續發揮積極作用。

中日友好協會會長唐家璇等會見時在座。



■全國政協主席賈慶林27日會見日本前眾議長、日本國際貿易促進協會會長河野洋平等日本友好人士代表。中新社



香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)自日本宣佈非法「購島」，企圖佔領中國領土主權後，中國民間的反日情緒高漲，民間自發的「抵制日貨」行為持續不斷。受這場源自民間的對日「經濟制裁」影響，日系汽車在華銷量已明顯放緩，且這一趨勢繼續蔓延，已擴大至醫藥、工程建築及化妝品等領域。據日本媒體報道稱，中國約有30家醫院已開始退還已採購的日本醫藥產品，或者拒絕續簽採購合同。



■抵制日貨擴大至醫藥等領域。

■內地多家建築公司表示不會採用日本製造的建材。資料圖片



■日系化妝品近日銷量明顯下滑。資料圖片

據日本媒體報道，已有日本多家醫藥公司報告，來自中國醫院的醫藥產品退貨量大幅增長。本月初，中國因日本宣佈對釣魚島「國有化」而爆發大規模抗議活動，北京的多家醫院開始將醫藥產品退還給日本醫藥銷售商。現在，這一抵制日本醫藥產品的現象已擴大至中國北方的另一個大城市天津，以及中國西南部的成都等城市。

建築公司：不用日建材

目前，中國約有30家醫院已開始退還已採購的日本醫藥產品，或者拒絕續簽採購合同。報道亦指出，內地多家建築公司已表示，不會採用日本造的升降機或建築材料。

這場抵制日貨浪潮亦波及到日用消費品領域。有內地媒體日前報道指，日系化妝品如KOSE、植村秀、資生堂等品牌的商場專櫃前，已門可羅雀。

該報道稱，資生堂專櫃的銷售人員表示，雖然還沒有具體統計，但這周護膚品、化妝品的銷量都明顯下滑。「像這款之前銷量不錯的美白面膜，這兩天一盒都沒有賣出去過。」

國產品牌伺機佔市場

與以往受歡迎的日系化妝品銷量下降相比，內地國產品牌護膚品和化妝品的銷量則呈上升趨勢。據一名內地屈臣氏的銷售人員介紹，近期銷量最好的面膜是一款國產品牌面膜，「不知道是不是因為它是國貨的原因，但最近的確很多人買這個牌子的產品。」

亦有內地消費者表示，相對而言，國產品牌護膚品比進口貨要便宜一些，買國產品牌也算是支持國貨，而且很多時候效果也不輸一些日本大品牌。

日經濟界對政府不滿

事實上，隨着中日釣魚島爭端持續升級，內地近期發生了日企停工、旅行社停遊、商家下架日貨、日本餐廳停業等現象，讓不少日企感受到前所未有的壓力。而面對在華銷量減少、庫存增加等問題，豐田、日產等日本汽車廠商已紛紛決定減少面向中國的乘用車產量。有日本媒體分析指，中國是全球最大的汽車市場，如果在華產產長期化，日本汽車廠商的經營或將受到影響。

亦有分析人士表示，日本經濟界、製造業界長期信奉「政經分開」，不過現在，他們已經開始認識到中日「政冷」必然會波及「經熱」，並且會讓自身企業受到損害。現在，日本政府釀造的苦果已引發不少日本經濟界人士的不滿。



■新界社團聯會20名代表昨日到美國駐港總領事館，抗議美國縱容日本佔領釣魚島。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新界社團聯會理事長陳勇、理事張國慧等20名代表到美國駐港總領事館，抗議美國縱容日本佔領釣魚島。陳勇表示，美國是釣魚島爭議的始作俑者：1945年日本戰敗投降後，美國沒有按照《開羅宣言》和《波茨坦公告》將台灣附屬島嶼的釣魚島歸還給中國，相反利用托管沖繩的權利將釣魚島劃入沖繩，後又將釣魚島及沖繩歸還給日本。此外，美國雖稱在釣魚島問題上保持中立，但卻將「美日安保條約」適用在釣魚島，並跟從日本將釣魚島稱為「尖閣列島」，這些正是美國縱容日本野蠻佔領中國領土和破壞地區穩定的事實，新界聯對此絕不承認，並強烈要求美國政府立即停止任何縱容佔領中國領土的行爲，及促使日本立即撤出釣魚島。

「抵制日貨」持續蔓延 日系化妝品銷情慘淡

內地醫院拒購日產藥

日企股票遭拋售 日航重挫

香港文匯報訊 據《北京晨報》報道，中日經貿關係受創，讓本就受美股下跌波及的日本股市雪上加霜，成為重災區。26日，日經指數暴跌184.84點，至8,906.70點，自13日以來首次跌破9,000點。汽車、消費電子等出口板塊都出現了大量拋盤。

19日重新上市的本國航空公司因為釣魚島問題導致股價暴跌，股價已經從上市第一天的每股3,500日圓跌至3,390日圓左右。中國旅行團正在紛紛取消赴日旅遊計劃。

據日本媒體報道，日本航空公司9月至11月的團體遊客座席取消數已經達到2萬人，直接打擊了日本航空公司業績。

隨着豐田、日產和鈴木汽車公司將削減在華產量的消息不斷傳出，本田、豐田等汽車股也領跌市場。股價下挫的日本公司還包括新力、佳能、日立、松下、東芝等電子製造公司。

三菱UFJ摩根士丹利證券的投資資訊部部長藤戶則弘認為，如果中國需求急劇減少，各企業被迫修改盈利計劃等營業風險出現，對股價的影響也可能長期化。

也有市場分析認為，日本股市回落的主要原因還是美股道瓊斯指數因世界經濟前景不明下挫，不少日本企業的股價從今年5月來已持續縮水。同時，市場也擔心由於日圓兌歐元匯率上升導致企業盈利狀況將持續惡化。

菲拉在華日企轉移投資

香港文匯報訊 據《新京報》報道：菲律賓工業貿易部副部長潘里里奧26日表示，菲正在與15家日本公司聯絡，以最優惠條件邀請他們把工廠從中國遷往菲律賓，他表示此舉並非「挖牆腳」。

提供稅收優惠政策

近年來，菲律賓一直與中國在製造業上存在經濟競爭，此次菲律賓政府將會吸引最有投資潛力的15家日本企業。潘里里奧說：「我們不是乘人之危，我們試圖從實際出發幫助日本人……我們已經開始接觸一些在中國的日本企業。」但他拒絕透露這些

日本企業的名稱，他稱即使中日沒有爭端，中國勞動成本上升已使得菲律賓更具競爭力。

為了吸引日資，潘里里奧表示，菲政府將向日企提供稅收優惠政策、高等教育人才，以及穩定的經濟發展環境。菲律賓總統阿基諾誓言反腐創造良好投資環境。

據了解，為了提高投資建廠吸引力，菲律賓已建立一系列措施支持外企生產線，例如獲得免稅期，進口設備免稅等。野村綜研分析諮詢公司專家建議，菲律賓應該把電子製造業(例如數碼相機、打印機等)、造船業作為有潛力投資者。

李雲迪取消赴日演出

香港文匯報訊 據韓國《朝鮮日報》報道，安排李雲迪(見圖)到韓演出的策劃公司方面稱，中國政府因釣魚島問題作出行政指示，要求李雲迪暫時取消赴日演出。到本月為止在日本計劃進行的16場演出被取消。李雲迪通過赴日演出策劃公司表示，因中日關係惡化不能如期赴日演出，向一直

給予支持的日本觀眾深表遺憾。希望在不遠的將來再次相會。

但李雲迪的亞洲巡迴仍按計劃進行，包括下月31日在首爾藝術殿堂舉行的獨奏會。韓國演出策劃公司方面表示，李雲迪的赴日演出取消以後，日本粉絲對首爾演出的詢問和預購在不斷增加。



台《蔡氏族譜》證釣魚琉球屬中國

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台灣嘉義縣布袋鎮文史工作者蔡崇程(見圖)26日拿出《蔡氏族譜》強調，琉球、釣魚島本來就是中國領土，日本連邊都摸不着，還敢聲稱釣魚島是日領所有，「真的很不要臉」。

報道稱，台灣布袋嘴文化協會理事蔡崇程長期致力文史研究，他看

到最近釣魚島問題鬧得沸沸揚揚，26日終於按捺不住，拿出收藏的《蔡氏族譜》說明琉球與釣魚島的主權歷史。

蔡崇程說，族譜寫到，明朝洪武25年，朝廷派蔡崇到琉球教化當地番民，當時琉球有4個王國，蔡崇的後代後來擔任中山國的國王，隔了

一段時間，中山國併吞其他3個王國，蔡崇的後裔因此成為琉球及釣魚島的掌權人。從這段歷史可佐證，琉球、釣魚島本來就是中國領土，日本連邊都摸不着，還敢聲稱釣魚島是日領所有，「真的很不要臉」。

